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van PIET DE BRUYN
datum: 18 januari 2016

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Beleidsdomeinen  -  Aandachtsambtenaren armoedebestrijding

Decretaal dient elke minister voor elk beleidsdomein een aandachtsambtenaar 
armoedebestrijding aan te wijzen. Dit wordt ook nog eens aangekaart in het Vlaams 
Actieplan Armoedebestrijding 2015-2019 (VAPA) onder doelstelling 13:”Deze actie kan 
immers alleen slagen als elk beleidsdomein minstens één aandachtsambtenaar armoede 
aanstelt. De aandachtsambtenaren worden gecoacht. De mogelijkheden voor de opmaak 
van een introductiepakket voor nieuwe aandachtsambtenaren worden bekeken.”

Aandachtsambtenaren komen twee keer aan bod In de actiefiches bij het VAPA. ACTIE 
00_04_03 en ACTIE 00_04_14.

1. Kan de minister een overzicht geven van de aandachtsambtenaren aangesteld door 
de Vlaamse overheid? Graag per minister met vermelding beleidsdomein en 
departement.

2. Is er een Horizontaal PAO (permanent armoedeoverleg) georganiseerd waarbij de 
concrete toepassing van een armoedetoets en de taak van de aandachtsambtenaar 
armoede bij deze centraal staan?

3. Is er een ‘verwelkomingspakket’ voor nieuwe aandachtsambtenaren opgemaakt? Zo 
ja, wat houdt dat pakket in? Zo neen, waarom niet?

4. Worden de aandachtsambtenaren gecoacht? Zo ja; waaruit bestaat die coaching? Zo 
neen, waarom niet?
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ANTWOORD
op vraag nr. 254 van 18 januari 2016 
van PIET DE BRUYN

1. Ik voeg als bijlage een lijst met aangestelde aandachtsambtenaren 
armoedebestrijding gerangschikt per bevoegde minister.

2. In 2015 werd een vorming inzake de armoedetoets specifiek voor de 
aandachtsambtenaren en de andere leden van het horizontaal permanent 
armoedeoverleg georganiseerd. De praktische uitwerking en stand van zaken van de 
lopende armoedetoetsen staan continue op de agenda van het HPAO. De taken van 
de aandachtsambtenaar komen daar uiteraard bij aan bod. Tevens zijn die taken ook 
opgenomen in het functieprofiel voor aandachtsambtenaren armoedebestrijding.

3. Mijn administratie biedt pro-actief aan elke nieuwe aandachtsambtenaar aan om in 
overleg de nodige informatie uit te wisselen, afhankelijk van de concrete vragen en 
behoeftes van de aandachtsambtenaar. De  verwelkoming gebeurt dus op maat van 
de aandachtsambtenaar.

4. De aandachtsambtenaren worden door mijn administratie continue op de hoogte 
gehouden van vormingen (studiedagen, colloquia,…) om hen de mogelijkheden te 
bieden hun kennis inzake de armoedeproblematiek te verdiepen. Tevens wordt er 
vaak in kleine werkgroepen aan opdrachten gewerkt. Dit biedt aan mijn administratie 
de kans om de aandachtsambtenaren waar nodig te helpen bij de opdracht. Mijn 
administratie stelt zich ook telefonisch beschikbaar voor vragen aangaande de 
opdrachten. Daarnaast wordt de werking van het HPAO, met inbegrip van de rol van 
de aandachtsambtenaren, jaarlijks op het HPAO besproken. Daarbij wordt nagegaan 
op welke manier kan tegemoet gekomen worden aan  noden en vragen van de 
ambtenaren.

BIJLAGE
 
Lijst van aangestelde aandachtsambtenaren armoedebestrijding op 9 februari 2016


